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Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2.
: Les réponses aux questions doivent &tre recopiées sur la feuille de composition.

Eltern und Kinder: Was nervt euch oder was nervt euch nicht?
Zum Beispiel Anja Schréter, 16 Jahre, aus Dortmund:

Anja wohnt mit ihrer Mutter Ursula, ihrem Vater Hermann, ihrer 4lteren Schwester
Martina und dem Hund Cora in ¢inem Haus mit grofem Garten. Anja geht aufs
Gymnasium. Sie sagt: ,Meine Lieblingsficher sind Biologie, Mathematik und natiirlich
Sport.* Auch in ihrer Freizeit ist sie sportlich aktiv: Sie reitet auf ihrem eigenen Pferd',
sie fiihrt gerne Fahrrad und macht Karate. Mit hren Eltern versteht sie sich ,,eigentlich
ganz gut®, sagt sie.

Anja findet es toll, dass Ursula und Hermann so tolerant sind. Sie darf in die Disco gehen,
Freunde besuchen und im nichsten Jahr wahrscheinlich auch allein in Urlaub fahren.“Der

Vater meiner Freundin ist viel strenger.”

Doch es gibt auch Probleme. ,,Anja ist nicht so ordentlich®, drgert sich® die Mutter.
Und was ist Anjas gréBtes Problem mit den Eltern? ,.Die beiden rauchen® zu viel. Wenn
wir mit dem Auto fahren, wird mir immer schiecht. Dazu sagen Hermann und Ursula

nichts mehr.

Aus: ,,Sowieso™ , S. 17

Worterklirung:
1} Das Pferd teiten: faire du cheval, monter & cheval

2) Ordentlich sein: &tre ordonné; aimer ’ordre
3) Sich drgern: se mettre en colére; s’énerver
4) Rauchen: fumer

I- AUFGABEN ZUM TEXTVERSTANDNIS : ( 6 points)

Zwei (2) Siitze sind richtig. Schreibe die richtigen Sitze ab! (2pts
a-Anja wohnt allein in Dortmund.
b-Anjas Eltern sind tolerant.
c-Anjas Eltern rauchen viel.

2) Wie heiBt es im Text? Schreibe ab? (1 pt)

a-Anja wohnt bei ihren Eltern.
b-Anja ist Gymnasiastin.

3) Antworte auf die Fragen : (3 points)
a- Wo wohnt Anjas Familie? (0,5 pt)
b- Was mag Anja nicht an ihren Eltern? (1 pt)
c- Wie findet Anja ihre Eltern? Warum? (1,5 pt)
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II- AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ : (10 points)

A-_ Aufgaben zum Wortschatz: (3 points)

1) Finde das Gegenteil im Text !(1pt)
a- Anja wohnt mit ihrer jiingeren Schwester bei den Eltern.

b- Anja findet, dass ihr Vater nicht tolerant ist.

2) Wie heiflen die Synonyme : (2 pts})
a- super
b- der Kamerad
c- der Wagen
d- riesig

B- Aufgaben zum Sprechbereich : (2 points)

1) Was sagt man? Schreibe den richtigen Satz ab! (1 pt
a-Ich habe 16 Jahre alt.
b-Ich bin 16 Jahre alt.
c- Ich bekomme 16 Jahre alt.

2) Was sagt man? Schreibe den richtigen Satz ab! (1 pt)
a- Anja besucht ein Midchengymnasium
b- Anja besucht in einem Midchengymnasium
c- Anja besucht nach dem Médchengymnasium.

C- Aufgaben zur Grammatik : (3 points)

1) Setze das richtige Relativpronomen ein!: den-das-die-der-(1 pt)
a-Die Ficher ,--—--Anja mag, sind Biologie, Mathematik und Sport
b-Das Gymmasium, —----- Anja besucht, heifit Luther- Gymnasium.

2) Verbinde die Sitze mit: dass-ob- damit-weil (2 pts)
a-Anja ist gliicklich, ..... sie mit ihren Freunden in die Disco gehen darf.
b-Anja sagt,..... sie nichstes Jahr in Urlaub fihrt.

D- Ubersetzung: (2 pts)

1) Ubersetze ins Franzosische! (1 pt)
Anja fahrt gerne Fahrrad und macht Karate.

2) Ubersetze ins Deutsche!(1 pt)

Les parents aiment leurs enfants.

II-FREIE PRODUKTION : (4 points)
Dein Freund/deine Freundin besucht dich. Er/sie mochte, dass du von deinen Eltern erzahist.
1- Wie heiBen deine Eltern? (1 pt)
2- Wie alt sind sie? (1 pt)
3- Was machen sie? (2 pts)

Folgende Worter und Ausdriicke kinnen dir helfen:

Der Lehrer-der Arzt- der Krankenpfleger- die Krankenschwester- der Ingenieur —der
Taxifahrer- der Mechaniker- die Hebamme-(la sage-femme)- der Schneider (le couturier) -
die Schneiderin (la couturiére)-die Sekretirin-der Pilot-der Richter-(le juge) - der Bauer- (le
planteur)- die Béuerin ( la femme planteur)- der Verkéufer (le commergant) ...
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